

自私自大——美式霸凌的品行污点

微观点:与自私伴生的自大,本质上是美方面对全球化发展大逻辑、世界合作共赢大趋势的傲慢与无知,集中表现为藐视国际规则,背弃合作约定,大搞“美国优先”“美国特权”“美国例外”。美式霸凌这一出自自私大的“独角戏”,短期有损多边机制和全球产业链,中长期则会带来各方皆输的恶果,最终将耗干美国的国际信誉,使其陷入孤家寡人的泥潭。

■新华社记者杜白羽

一段时间以来,美国政府在贸易问题上对中国极限施压,抛出的种种说辞实为谬论歪理,竟还振振有词。其举止言行之自私自大显露无遗。

美国的自私,集中体现在把一己私利凌驾于别国之上,更不在乎其行为对经贸领域深度交融的世界可能造成的系统性损害。

想当年,美国次贷危机曾引

爆全球,酿成席卷全球的金融海啸。但中国等国以“公心”为重,借重多边机制,通力合作,共克时艰,化解危机,奠定后来世界经济稳健复苏基础。

然而,美国在经济复苏稳固之后,却选择以怨报德,挥舞贸易保护和单边主义的大棒,大肆炒作“美国吃亏论”。美式霸凌之下,不仅是中国,连欧盟、加拿大、韩国、日本等美国传统盟友也纷纷中招。难怪欧洲理事会主席

图斯克嘲讽道,有这样的朋友,谁还需要敌人?

经合组织预计,若美国率先提高关税引发他国反制,将导致全球贸易成本上涨10%,全球贸易量减少6%。美国布鲁金斯学会的研究表明,若全球爆发严重贸易战,世界经济将重现上世纪30年代的大萧条。

而与自私伴生的自大,本质上更是美方面对全球化发展大逻辑、世界合作共赢大趋势的傲慢与无知,集中表现为藐视国际规则,背弃合作约定,大搞“美国优先”“美国特权”“美国例外”。

因为自大,即使是对世界贸易组织这样的权威国际组织,美国的态度也是“合意则存之、不合意则废之”。譬如,美方不顾舆论哗然,阻挠世贸组织争端解决机构的法官遴选,使之不能正常运转。

互利是国际合作之基,道义是国际领导力之源。美国霸凌行径既破坏了国际合作的基础,又自毁其国际形象,令全球经济和全球治理陷入空前危机,损人不利己。

经济全球化的今天,任何国家的发展,都不可能靠一己之力完成。美式霸凌这一出自自私大的“独角戏”,短期有损多边机制和全球产业链,中长期则会带来各方皆输的恶果,最终将耗干美国的国际信誉,使其陷入孤家寡人的泥潭。

你可有胆把爱过成白开水吗

微观点:“520”的热闹,当然多属于年轻人、年轻夫妻的;但敢把这样的日子过成白开水,才是自信的婚姻人。正所谓“人间有味是清欢”,这大概也是别样的风生水起。

■贾志勇

今年的“520”,媒体曝出多地民政局婚姻登记处爆满,男生自备地毯马扎熬夜排队等开门,民政局门前排成长队。有的地方民政局甚至出示告示牌:今明两天只办结婚不办离婚。5月20日,俨然是继2月14日之后中国青年的第二个情人节。连之后的农历七月初七,以及圣诞节,恐怕都得让给青年男女们用来表情达意了。就此笔者想,如果世界日历再增加一个月,变成一年13个月,那么13月14日这天,中国青年们一定会让这一天碾压所有的节日的。

“520”的热闹,当然多属于年轻人、年轻夫妻的,中老年人、中老年夫妻,或许什么都没有。一位70岁的老太太如果能收到70多岁老伴的一束花,恐怕是凤毛麟角的事。中国老龄化加剧,新生儿锐减,这么多的情人节,恐怕都是平平淡淡的。因为情人节也毕竟是需要消费来拉动,来呈现仪式感的。

据珍爱网发布《2019Q1单身人群调查报告》,剖析单身人群婚恋关键数字,洞察数字背后的最新婚恋趋势。调查显示,单身男女首次相亲年龄不到23岁,近半数95后拥有相亲经验;平均相亲5次能遇见爱情;90后恋爱经历不足2次,95后平均空窗期超2年;2个月为追爱黄金时间,“2.3.5式”为最

新婚恋节奏;告别“七年之痒”,婚姻“两年之痒”来临;超五成单身男女存款不足3万,两成“90后有志青年”存款超25万。

以上数据,让笔者读出了青年们的婚恋越来越具有“速成”意味。这当然与当下的生活节奏快有关,但又不能忽视其中隐含着的浮躁心理。追求爱只有2个月,没有结果自然就罢了。这或许太没有耐心了。2个月确定恋爱关系、3个月同居、5个月结婚,这节奏很是辣眼睛。暴风骤雨的爱,会不会来得快去得也快?婚姻告别“七年之痒”而变为“两年之痒”,这激情消退得似乎也太快了。

激情消退之后,二人关系便趋于平淡,形同白开水。而这漫长的白开水时光,又能让彼此忍受多久、维系多久呢?不得不说,这对于青年们来说真的是一场严峻的考验或挑战。

因为,看到青年们扎堆登记结婚的同时,我们也都知道近十几年来离婚率一路飙升的事实。可见,能够对白开水似的爱情婚姻长久固守,离不开才是最可贵的。起码不是“过把瘾就死”。同时,敢把“520”这样情人节过成白开水,才是有胆量的婚姻人,才是成熟的婚姻人,才是自信的婚姻人。正所谓“情到深处是庸常”,“人间有味是清欢”。

平平淡淡中,大概也是一种别样的风生水起。



两面人
高晓建画

别把“公愤”当儿戏

微观点:和谐美丽的小区自然是人人向往,而良好局面的形成离不开每一个居民的合作与共建。要构建正常社会秩序就得有规则意识,千万不能把“我的地盘我作主”坚持到底。

■徐振宇

据媒体报道,从2010年开始,绍兴市越城区南江枫林小区做宠物生意的王某在车库里养猫狗,因为周围卫生环境一直没有得到改善,导致“有的业主甚至卖房离开小区”。

小区养宠物本来就是一个综合性问题,关系到场地、管理措施,更关系到市民素质。而用来看做买卖的猫狗又与私人饲养的宠物有所区别,少了主人的那份得天独厚的宠爱,生活环境自然就不会那么理想,车库圈养也就成了不可避免的事。

常说“猫狗是人类的朋友”,但处置不当也会成为人类的“敌人”,因为养宠物而引发的安全、卫生、噪音等问题,真让人伤不起,也直接影响到小区美丽建设和城市文明底色。

一方面,顾名思义车库是用来

停车的,随意改变使用性质本就不妥,闭塞环境也不利于动物的健康成长,还有滋生疾病的隐患;另一方面,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十五条规定:饲养动物,干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,或者放任动物恐吓他人,处二百元以上五百元以下罚款。既然法律有相关规定,为什么不能及时处理,而且一拖就是好多年。

如果因为是邻居而置法律法规于不顾,显然是情大于法。“王某没有将宠物放出来”,城管办为此束手无策,对“影响居民的生活”的现实直接无视,这是不过儿戏?至于社区把“沟通劝说”当作主要手段,把“张贴告知书”当作最终措施,或许是没更好办法的无奈之举。既然过高估计了居民素质,何谈执行力?所以这么多年过去了,即使社区工作人员派出所民警上门协商过多次,问题还是那个问题,始终得不到解决。这个情况是不是值得有关部门深思?

和谐美丽的小区自然是人人向往,而良好局面的形成离不开每一个居民的合作与共建。现代城市是个陌生人的社会,要构建正常社会秩序就得有规则意识,千万不能把“我的地盘我作主”坚持到底。作为小区一员,自然要考虑到邻居隔壁的感受。你要做生意可以,别人也没资格阻拦,但你把自己的生活乐趣建立在他人的烦恼之上就会引起公愤。说到底,人与人的相处,需要体谅和尊重放在重要位置。既然谁都不欠谁,为什么要因为你的“生意”而让大伙忍受百般痛苦?

据悉,车库主人王某已承诺将车库内的宠物与饲养用具全部搬空,并做好清理工作。这很好,能够改过就是好同志。同时也说明,很多事情并非无解,或许只是没有把工作做到点子上。

“微动力”温暖外来务工者子女

微观点:志愿服务始终与民生休戚相关,群众的需求和社会的需要是志愿者关注的重点领域。社区开设外来务工者子女“校外课堂”,正契合了外来务工群体的意愿和需求。

■董柏云

据媒体报道,绍兴市越城区河山桥社区红色微动力志愿服务站为外来务工子女办起“校外课堂”,周一至周五下午4点半到晚上7点半,大学生志愿者为环卫工人子女免费辅导功课,此举深得家长与学生们的好评。

河山桥社区外来务工子女辅导班,是通过走访了解,根据他们

实际需要开设的,加之辖区的师资优势,用“微动力”志愿服务,温暖务工者子女的心,是件好事。

眼下各种学习培训机构林立,且收费昂贵,民工子弟是城市建设者的子女,也有权利和城里孩子一样,享受课外辅导的机会。大学生志愿者以免费形式为辖区的外来务工子女辅导学业,开了个好头。

志愿服务始终与民生休戚相关,

群众的需求和社会的需要始终是志愿者关注的重点领域。社区开设外来务工子女“校外课堂”,正契合了外来务工群体的意愿和需求。

志愿者,从事的是一种公益性活动、一种无偿劳动,既不为名,也不为利,并非每个人都愿意做;只有那些思想境界比较高尚、有爱心、有良知,乐于奉献的人才会去做。因而,在一些城市开设外来务工子女“校外课堂”不多的情况下,确实需要大力弘扬志愿

者奉献精神,让其成为城市精神文明建设的一种风向标。

红色微动力志愿者服务站的志愿者不仅为不同年级的学生辅导功课,他们还做起了小朋友的知心大哥、大姐。这些志愿者在辅导学生学业的同时,还与之沟通、交流,使众多的外来务工子女得到了情感关怀,感受到社会主义大家庭的温暖。这显然有助于外来务工子女产生感恩的心情,从而更加

努力学习,长大以后回报社会。

做好事,说难也不难,说不难也难,就看你有没有用心,真心不真心。做好事不一定求大求全,于细微处的一举一动或许会温暖到人,感动到人。河山桥红色微动力志愿者通过服务外来务工子女,帮助了别人,也快乐了自己,是值得倡导的社会新风尚。类似的志愿者服务越来越多,我们的社会也将更加和谐、温馨和可爱。

电亮楼道灯 温暖大花园

开化电力破解黑楼道治理“密码”



“我宣布,‘电亮楼道灯,温暖大花园’暨电力·社区共建活动正式启动!”日前,伴随着活动的开启,开化县6支电力·社区党员服务队分别出发前往结对社区,义务开展楼道灯免费维修更换、安全用电检查等工作。

开化供电公司结合县文明城市创建,借助社区贴近百姓优势,主动为居民破解基层治理难题,建立“6+6”电力·社区共建服务平台,为没有物业管理的老旧小区提供用电安全指导、楼道灯维护、用电隐患排查、电力故障报修等服务,帮助居民切实解决用电难题,营造安全用电、节约用电、文明用电的良好氛围,完善社区服务功能,提高人民群众的幸福感和获得感。

为进一步落细落实共建活动,开化供电公司成立了6支电力·社区党员服务队,分别对接芹阳办事处的城西、芹南、杏滩、城东、荷花、城北6个社区,开展贴心的用电服务。针对无物业管理老旧小区的电力人员进行抢修维护。楼道灯抢修维护所涉及的资金、技术、人员由开化供电公司、开化电发电气工程有限公司、社区负责提供保障。

桐庐供电:设备主人积分制促运维精益

近日,国网桐庐县供电公司配网设备主人积分制结果首发亮相,将各设备主人工作成果以量化积分形式呈现,充分体现个人运维质量,并与个人绩效挂钩,激发员工主观能动性,提升配网本质运维水平。

据悉,设备主人制的概念由来已久,但真正落实在配网运维工作中省内仍少数。桐庐供电公司生产专业线多部门经过多次研讨、编审,于今年3月份正式发布《国网浙江桐庐县供电公司配网设备主人积分制管理办法(试行)》,从供电可靠率、故障管控、缺陷管理、工单管控、投诉管控、综合指数等维护,量化核算设备主人积分。最后,由各供电公司、开发

公司根据设备主人日常表现,确定最终积分与绩效奖励额度,实现积分与奖励的挂钩关联。

值得一提的是,为切实体现多劳多得原则,方案中特地引入加权指数这一概念,将各设备主人的业绩得分乘以其加权指数($0.9+0.1 \times$ 设备主人管辖设备数/公司均值)作为最终积分,这在体现公平的同时,也考验了运维人员的综合能力。

下阶段,桐庐供电公司根据各单位意见,进一步完善设备主人积分制体系,例如将架空线路和电缆线路进行差异化考核等,激发设备主人积极性和主动性,令配网本质运维水平得到质的飞跃。

■毕安 庞昭华

领导干部应“四戒”

微观点:一个好的领导干部应该力戒:说“两面话”做“两面人”;要求别人不要求自己;自己喜欢也要别人喜欢;讲风格但不讲原则。

■彭宇

自党的十八大以来,领导干部特别是基层领导干部作风大有改观,“四风”问题得到有效遏制。但一些领导干部特别是基层领导干部仍存在新的不良风气。这些新的不良风气,领导干部自己平时浑然不知,单位成员也因为种种顾忌只私下议论,不当面提出,导致领导干部不能及时地发现自身问题。以下“四戒”,是亟须领导干部力戒的。

力戒说“两面话”做“两面人”。

一些领导干部特别是基层领导干部会上讲得义正词严,会下做得冠冕堂皇。会上说别人,会下别人说他。说“两面话”,做“两面人”很有自己的全套办法。例如,会上说干部要做好值班值守,自己值班却“开溜”;会上说民生政策不能优亲厚友,暗地里却给亲友要名额;会上说干部要尽心工作,自己却当“甩手掌柜”。一些领导干部如此行事,说明了一个问题,那就是,他说的那些只是用来管下面干部的,自己却在此列。言行一致是对一个领导干部最起码的要求,倘若这都做不到,何以服众?何以让单位成员开展好一系列工作?所以,非力戒不可。

力戒要求别人不要求自己。孔圣人说:“己所不欲,勿施于人。”领导干部自己都做不到的就不应该要求下级做到;要求下级做到的,自己应该率先做到。自己做不到,则说明领导干部的要求过高或有不合理成分,在执行之前应该充分征求意见,如果绝大多数人反对,就应该不予执行或改进后再予执行。这才是正确的工作方法,也是一个领导干部应有的素养。这些领导干部比谁都懂得这个道理,这等作风恐怕还是思想出了问题,总把自己当成规矩的制定者,而不是执行者。

力戒自己喜欢也要别人喜欢。领导干部喜欢的是不是下级也喜欢呢?生活和工作经验告诉我们,领导干部喜欢的未必下级就喜欢。前面说了“己所不欲,勿施于人”。其实,己所甚欲,也要施于人。领导干部喜欢加班,下属未必喜欢加班;领导干部喜欢活跃,下级就未必喜欢活跃。只要能完成任务,不影响工作,下属加班与否应由其自身决定。活跃与不活跃,还是得分场合和时间,领导干部不可过分要求。

力戒讲风格但不讲原则。风格是个人的工作习惯,原则是大家的行为规范。领导有风格讲原则,只会给领导加分而不会给领导减分,不但“正己”还能“正人”。领导有风格无原则,非但下级不喜欢,而且也会带来极坏的影响,造成严重的后果,走向违法犯罪的深渊。讲原则是讲风格的前提,是为讲风格提供不偏离正常轨道的纪律保障。风格固然重要,原则却不是可有可无的。原则大于风格又重于风格,领导干部首先要做到的是讲原则,继而追求的才是讲风格。不讲原则,风格再高,也是枉然。